
V Praze berou, v Brně je plno

V Praze berou, v Brně je plno

Mladá fronta Dnes, 19.08.2009

BOJ O KOLEJE Studenti z Pardubického kraje seženou bez potíží ubytování na kolejích pouze v Praze a menších univerzitních městech s výjimkou Hradce Králové. V Pardubicích jsou koleje obsazené.

Pardubice - Zhruba za měsíc začíná na většině vysokých škol podzimní semestr. Školy nyní vypisují druhá kola pro přidělování kolejí a pokud při nich student neuspěje, je nyní nevhodnější doba pro shánění podnájmu.

Jaká je vlastně pro studenta z Pardubic šance, že dostane kolej v cizím městě? Kolik stojí bydlení 'na privátě' a kde ho sehnat?

Získat koleje v Brně je pro prváka hra nervů

Velkým problémem je získat koleje v Brně. Studuje tady totiž zhruba osmdesát tisíc lidí a místa na kolejích jsou jen pro patnáct tisíc studentů. 'Nyní máme převis zhruba dva a půl tisíce zájemců oproti místům na kolejích,' řekla vedoucí ubytovacího provozu Masarykovy univerzity Dagmar Kulíšková a dodala, že do konce září nebo do začátku října snad zájemce o bydlení uspokojí. Místo se přiděluje složitě podle bodového systému, takže nelze říct konkrétní hranici pro přidělení lůžka. Koleje pro studenty má v Brně také Vysoké učení technické, Mendelova zemědělská a lesnická univerzita a další školy.

Poměrně dlouhou čekací dobu na udělení kolejí v Brně potvrzuje Martina Jiříčková z Pardubic, která čekala tři týdny. 'Pro Pardubáka -prváka je otázka získání kolejí především hra nervů,' myslí si studentka. Čekání se jí ale vyplatilo a teď si koleje chválí. 'Jsem přímo v centru studentského života, ať už se týká zábavy, vyplnění volného času nebo studijních povinností,' vypočítala přednosti Jiříčková.

I když ale student kolej nedostane, nemívá s ubytováním v moravské metropoli problémy. Brňané se předhánějí s nabídkou studentských podnájmu a soukromých kolejí.

Mnozí studenti tak ani nemají o kolej zájem a rovnou si hledají místo v podnájmu. 'Měla jsem kamarády na privátě, tak jsem o kolej nežádala a rovnou jsem šla bydlet k nim,' řekla Alžběta Čížková z Rokyžna, která studuje v Brně. Studenti tu platí za ubytování v podnájmu zhruba dva až tři tisíce na měsíc, záleží na kvalitě ubytování a počtu spolubydlících.

To v Praze je podnájem o něco dražší. Za pokoj se tu platí zhruba pět až sedm tisíc, byt přijde ještě draž. Zkušenost s bydlením v pražském podnájmu má například studentka Lucie Turečková z Pardubic.

'Kolej jsem ani nesháněla, chtěla jsem bydlet s přítelem na privátě. Byt za osm tisíc měsíčně jsme sehnali bezproblémů na konci srpna přes internet. Je sice malý, ale kolej by nebyla o moc větší,' řekla.

Získat kolej v hlavním městě však podle mluvčího Karlovy univerzity Václava Hájka není problém. 'Koleje a menzy jsou schopny uspokojit všechny žadatele o ubytování z Univerzity Karlovy,' řekl Hájek. V druhém kole univerzita nabízí zbylá místa také studentům ostatních vysokých škol, kteří o ně požádají. Zájem o volná lůžka nabízená ve druhém kole, tedy od druhé poloviny srpna, pak ovšem výrazně převyšuje jejich počet.

Karlova univerzita má koleje v Praze, Plzni, Hradci Králové a v Brandýse nad Labem. Koleje v Praze nabízí například i Česká zemědělská univerzita, České vysoké učení technické a další.

Z menších měst není šance jen v Hradci

Podle ředitelky kolejí v Hradci Králové Edity Krejčové obyvatelé Pardubic při žádosti o kolej v sousedním krajském městě neuspějí. Zkusit to mohou pouze obyvatelé vzdálenějších částí Pardubického kraje. Naopak v Liberci získá student z Pardubického kraje kolej téměř jistě.

'Liberec patří k univerzitním městům s nejdostupnějšími kolejemi, ubytování získává prakticky každý. Na kolej má nárok každý student, jemuž cesta do školy trvá déle než 45 minut,' řekla mluvčí Technické univerzity v Liberci Jaroslava Kočárková.

V Olomouci mají studenti z Pardubic šanci na získání koleje také velkou.

Koleje nabízí ubytování pro šest tisíc studentů, odmítnout jich letos budou muset zhruba 250. Studentka Jana Kopalová ze Starého Hradiště u Pardubic je s bydlením v Olomouci spokojená. 'Koleje byly nedávno zrekonstruované, je tam nové vybavení. Na pokoje jsme tři a platím něco přes dva tisíce,' řekla.

* Kolik stojí koleje? Cena za den bydlení ve dvoulůžkovém pokoji vysokoškolských kolejí: Brno 2250 - 3300 Kč Praha 2250 - 4590 Kč Olomouc 2190 - 2310 Kč Liberec 1740 - 2400 Kč Hradec Králové 2160 - 2610 Kč Cena ubytování na kolejích se odvíjí od kvality bydlení. Nejlevnější jsou pokoje se sociálním zařízením společným na patře, nejdražší naopak pokoje s vlastním sociálním zařízením a s kuchyňkou v rekonstruovaných budovách.